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Direcţionaţi 2% din impozitul pe venitul dvs. (ca persoană fizică sau ca persoană juridică) pentru lucrările şi activităţile pe care le susţine  PAROHIA “TOMA COZMA” 

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociației : 

PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 
11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: 
RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.   DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273 
•Direct la Pangarul bisericii  Parohia “TOMA COZMA”  vă e un partener credibil ! 

Acţiuni pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate în parohia noastră   
Adresăm elevilor, studenţilor şi tinerilor 

interesaţi invitaţia de a se înscrie la   CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂŢARE A  CÂNTĂRILOR LITURGICE ORTODOXE - ediţia a VII-a -  
pe care îl vom reorganiza, în vederea constituirii unui 

grup coral care să intoneze duminica dimineaţa 
cântările din timpul slujbei Utreniei sau din cadrul 

Sfintei Liturghii atunci când membrii Corului Parohial 
sunt plecaţi în turnee.   

De asemenea, adresăm tuturor 
copiilor, elevilor, studenţilor şi 

tinerilor interesaţi invitaţia de a se 
înscrie în CLUBUL DE ŞAH pe care îl vom 

organiza la parohie.  DETALII şi ÎNSCRIERI pentru toate aceste activităţi la tel. 0741 706 602 (Orange) sau  0761 621 994 (Cosmote) 

Biblioteca Parohială 
 

Delectează-te cu o carte nouă! 
Citeşte şi informează-te ! 

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie 
o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură 

generală.  
 

Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 La Căsuţa Filantropică 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa         tel. 0720 606 820        e-mail: alexandra_4evre_x93@yahoo.com 
∗Irina Dănilă          tel. 0742 344 024         e-mail: iris_pretty_girl2006@yahoo.com 

22 februarie — 28 februarie 2009       NR. 314 

                       Duminica Înfricoşătoarei Judecăţi 
SĂPTĂMÂNA ALBĂ 

Astăzi este  
Lăsatul secului de 

carne 
 De mâine intrăm în ultima săptămână pregătitoare, în care, consumând doar ouă, peşte şi lactate, ne pregătim progresiv pentru Postul Mare. Deşi miercuri şi vineri în această săptămână sunt notate cu „harţi” în calendar, totuşi după vechea tradiţie din Palestina, în aceste două zile nici în mănăstiri nu se oficiază Sfânta Liturghie. Iar Sfântul Nichifor Mărturisitorul recomandă monahilor a mânca brânză şi ouă doar după Vecernie, după apusul soarelui. De miercuri în această săptămână se introduce în pravila zilnică Rugăciunea 
Sfântului Efrem Sirul, pe care o puteţi găsi în Ceaslov sau în Cărţile de rugăciuni. 
Detalii asupra importanţei 
acestei rugăciuni şi a 
modului corect în care 
trebuie rostită au fost 
publicate în numărul 52 al 
Foii noastre, din data de 
15.02.2004 (poate fi găsit la 
pangar).  
♦Vineri, 27 februarie, la 
ora 18.00 vom oficia Slujba 
Sfântului Maslu. 
♦Ca şi în anii trecuţi, slujba de pomenire din Joia Patimilor este transferată 
sâmbătă, 28 februarie, astfel încât să avem pomeniri în toate sâmbetele din perioada Triodului fără a mai stânjeni S ăp t ămân a  Pa t im i l o r Domnului. 

 Sâmbătă, 14.02.2009 a avut loc şedința anuală a ADUNĂRII EPARHIALE A ARHIEPISCOPIEI IAȘILOR în cadrul căreia au fost prezentate, de către reprezentanții celor 13 sectoare-departamente eparhiale, rapoartele de activitate pentru anul 2008. Arhiepiscopia Iaşilor cuprinde 1.196 de parohii, dintre care 170 sunt încă vacante, mai ales la sate, precum și 109 unităţi monahale dintre care 62 de mănăstiri şi 47 de schituri, cu un total de 1.952 vieţuitori (838 monahi şi 1.114 monahii), numărând un număr total de 3.529 persoane angajate în unităţile de cult aflate pe raza celor 3 judeţe – Iaşi, Botoşani şi Neamţ –, din teritoriul canonic al Arhiepiscopiei Iaşilor . Lucrările de construcţie şi restaurare au înregistrat un număr total de 648 şantiere (117 în mediul urban şi 531 în mediul rural), din care: - 212 de şantiere cu biserici noi, în construcţie, dintre care 57 au fost finalizate până la sfârşitul anului 2008; - 126 de şantiere cu lucrări de pictare sau repictare; - 80 de şantiere cu lucrări de consolidare-restaurare biserici - 20 de şantiere cu lucrări de construire de noi turnuri clopotniţă; - 13 şantiere de construcţii cu lucrări la case mortuare; - 93 de şantiere de construcţii la aşezăminte sociale-caritative - 19 şantiere pentru chilii în construcţie sau în reparaţie; - 84 de şantiere pentru construire de case parohiale; - 1 şantier pentru construirea unui sediu de protopopiat.  Cu toate acestea, din cele 1.196 de parohii din Arhiepiscopia Iaşilor, 486 nu au case parohiale, iar un număr de 39 de parohii nu au lăcaşuri de cult.      (continuare în pagina 2)   În cadrul lucrărilor ședinței, prin vot unanim, membrii Adunării Eparhiale și ai Consiliului Consultativ au va l ida t  ca  membru  a l Consistoriului Mitropolitan (instanța disciplinară de Apel pentru clerici) pe PC Părinte Paroh, Mihai Mărgineanu. 

Evanghelia duminicii:  Înfricoşătoarea Judecată  (Matei XXV, 31-46) 
 31. Când va veni Fiul Omului întru slava Sa, şi toţi sfinţii îngeri cu El, atunci va şedea pe tronul slavei Sale. 32. Şi se vor aduna înaintea Lui toate neamurile şi-i va despărţi pe unii de alţii, p r e c u m d e s p a r t e păstorul oile de capre. 33. Şi va pune oile de-a dreapta Sa, iar caprele de-a stânga. 34. Atunci va zice Împăratul celor de-a dreapta Lui: V e n i ţ i , binecuvântaţii Tatălui Meu, m o ş t e n i ţ i împărăţia cea pregătită vouă d e  l a î n t eme i e re a lumii. 35 .  Căc i flămând am fost şi Mi-aţi dat să mănânc, însetat am fost şi Mi-aţi dat să beau; străin am fost şi M-aţi primit; 36. Gol am fost şi M-aţi îmbrăcat; bolnav am fost şi M-aţi cercetat; în temniţă am fost şi aţi venit la Mine. 37. Atunci drepţii Îi vor răspunde, zicând: Doamne, când Te-am văzut flămând şi Te-am hrănit ? Sau însetat şi Ţi-am dat să bei ? 38. Sau când Te-am văzut străin şi Te-am primit, sau gol şi Te-am îmbrăcat? 39. Sau când Te-am văzut bolnav sau în temniţă şi am venit la Tine ? 40. Iar împăratul, răspunzând, va zice către ei: Adevărat zic vouă, întrucât aţi făcut unuia dintr-aceşti fraţi ai Mei, prea mici, Mie Mi-aţi făcut. 41. Atunci va zice şi celor de-a stânga: Duceţi-vă de la Mine, blestemaţilor, în focul cel veşnic, care este gătit diavolului şi îngerilor lui. 42. Căci flămând am fost şi nu Mi-aţi dat să mănânc; însetat am fost şi nu Mi-aţi dat să beau; 43. Străin am fost şi nu M-aţi primit; gol, şi nu M-aţi îmbrăcat; bolnav şi în temniţă, şi nu M-aţi cercetat. 44. Atunci vor răspunde şi ei, zicând: Doamne, când Te-am văzut flămând, sau însetat, sau străin, sau gol, sau bolnav, sau în temniţă şi nu Ţi-am slujit ? 45. El însă le va răspunde, zicând: Adevărat zic vouă: Întrucât nu aţi făcut unuia dintre aceşti prea mici, nici Mie nu Mi-aţi făcut. 46. Şi vor merge aceştia la osândă veşnică, iar drepţii la viaţa veşnică. 

 

Grafică realizată de  
Radu-Vasile Chialda 
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Împliniri şi perspective în activitatea desfăşurată de Arhiepiscopia Iaşilor  
 (continuare din pagina 1) 
 
Activităţile culturale şi educaţionale s-au desfăşurat atât la nivelul Centrului Eparhial, al unităţilor de cult din eparhie, cât şi al unor instituţii de învăţământ şi de cultură.  Anul trecut, la Editura şi tipografia mitropolitană TRINITAS au fost publicate 36 de titluri noi şi s-au reeditat alte 34 de titluri din lucrări de teologie, spiritualitate şi cultură creştin-ortodoxă. De asemenea, la nivel de eparhie, alături de revistele 'Candela Moldovei' şi 'Teologie şi Viaţă', au fost publicate mai multe reviste şi buletine pastorale şi cultural-misionare la nivel de protopopiat, parohie, şcoală teologică sau organizaţie creştin-ortodoxă.  Între simpozioanele organizate de Eparhia Iaşilor în 2008 amintim: 1) Simpozionul „Iaşi – oraşul bisericilor”, în colaborare cu Primăria Municipiului Iaşi, 16-17 iunie 2008;  2) Simpozionul „Sfânta Scriptură şi Sfânta Liturghie – izvoare ale vieţii veşnice”, 15-16 octombrie 2008. În 2008, Arhiepiscopia Iaşilor a imprimat şi difuzat, pe aria canonică a Mitropoliei Moldovei şi Bucovinei, publicaţiile 'Ziarul Lumina' şi 'Lumina de Duminică' ale Patriarhiei Române, această activitate fiind susţinută în mod substanţial de Tipografia ALBINA. Facultatea de Teologie Ortodoxă 'Dumitru Stăniloae' – Iaşi şi cele şase Seminarii Teologice Liceale (localizate în Iaşi, Mănăstirea Neamţ, Mănăstirea Agapia, Piatra Neamţ, Botoşani şi Dorohoi) au desfăşurat activităţi didactice şi culturale cu rol misionar. În anul universitar 2007-2008 au fost înscrişi la Facultatea de Teologie Ortodoxă 'Dumitru Stăniloae' din Iaşi 1.070 de studenţi şi studente, 186 masteranzi şi 33 doctoranzi. La cele şase seminarii teologice din Arhiepiscopia Iaşilor au fost înscrişi 1.216 elevi şi eleve dintre care au promovat 1.182. Elevii merituoşi şi elevele merituoase au fost premiaţi (premiate) la diferite olimpiade şi concursuri naţionale unde au obţinut un număr total de 33 de premii. În judeţele din Arhiepiscopia Iaşilor disciplina religie a fost predată în anul şcolar 2007-2008 de 996 de cadre didactice. Începând cu anul şcolar 2008-2009, la Seminarul Teologic Liceal 'Sf. Gheorghe' din Botoşani, la iniţiativa conducerii şcolii, a fost înfiinţată o grădiniţă pentru copii.  
Activitatea social-filantropică a Arhiepiscopiei Iaşilor în anul 2008 s-a desfăşurat prin intermediul reţelei bisericeşti de asistenţă socială, oferindu-se servicii de asistenţă socială primară, specializată şi educaţie, precum şi alte tipuri de servicii în favoarea a 46.939 persoane. Bugetul total pentru aceste servicii a fost de 3.136.062 lei. Ajutoarele materiale colectate şi acordate persoanelor afectate de inundaţiile înregistrate în anul 2008 în protopopiatele Paşcani şi Darabani au fost completate de construirea de către Arhiepiscopia Iaşilor, cu sprijinul unor instituţii, firme şi persoane fizice, a 11 case în localitatea Rădăuţi Prut, puternic afectată de inundaţii. Bugetul total utilizat a fost de 3.019.841 lei. Fundaţia 'Solidaritate şi Speranţă' a Mitropoliei Moldovei şi Bucovinei a oferit, cu un buget de 1.650.300 lei, servicii specializate de asistenţă socială unui număr de 4.776 de persoane. Alături de toate acestea, trebuie să adăugăm activitatea caritabilă a parohiilor, mănăstirilor şi unităţilor de învăţământ neevidenţiată aici întrucât ea nu poate fi cuantificată. Sectorul Social-Medical al Arhiepiscopiei Iaşilor a oferit în anul 2008 asistenţă medicală caritabilă în valoare de peste 

150.000 lei, prin unităţile medicale aflate în structura Centrului Medical „Providenţa” din Iaşi şi prin unităţile medicale din teritoriu (respectiv prin cabinetele de medicină generală de la mănăstirile: Agapia, Sihăstria, Văratec; prin cabinetele stomatologice de la Protopopiatul Dorohoi şi de la mănăstirile Sihăstria şi Petru Vodă din judeţul Neamţ). În 2008, Ocolul Silvic al Arhiepiscopiei Iaşilor a acordat, cu titlu gratuit, 5.988 mc material lemnos unor unităţi de cult, în valoare totală de 847.665 lei. Dintre asociaţiile care funcţionează cu binecuvântarea Arhiepiscopiei Iaşilor şi care au fost deosebit de active în anul 2008, amintim pe următoarele: a) Frăţia Ortodoxă Română (FOR), filiala Iaşi; b) Asociaţia Studenţilor Creştini Ortodocşi din România (ASCOR) Iaşi; c) Societatea Ortodoxă a Femeilor Române Iaşi; d) Asociaţia Medicilor şi Farmaciştilor Ortodocşi Români (AMFOR); e) Asociaţia “Familia Nostra” ce susţine Centrul pentru copii defavorizaţi “Sf. Andrei”; f) Fundaţia “Samarineanul milostiv”; g) Asociaţia “Renaşterea Speranţei”; h) Asociaţia filantropică 'Mila Creştină' - filiala Paşcani.  
Proiecte pentru anul 2009  Ca o concluzie, se poate spune că activitatea Arhiepiscopiei Iaşilor, desfăşurată în anul 2008 la nivel de Centru eparhial, protopopiate, parohii şi mănăstiri, la nivel de şcoli teologice sau de organizaţii creştin-ortodoxe, a fost susţinută cu multă jertfă. Desigur că au existat şi neîmpliniri în activitatea desfăşurată în anul 2008, generate fie de unele constrângeri de ordin financiar sau juridic, fie de anumite neputinţe ale unor ostenitori angrenaţi în activităţile desfăşurate în eparhie. Pentru anul 2009, Adunarea Eparhială a Arhiepiscopiei Iaşilor a aprobat o serie de proiecte menite să contribuie la amplificarea operei misionare şi filantropice. Dintre măsurile propuse şi aprobate amintim: 1) Iniţierea unui program care să contribuie la intensificarea vieţii liturgice din parohii. 2) Înfiinţarea de grădiniţe pe lângă parohii şi în cadrul unor seminarii teologice. 3) Publicarea pentru fiecare mănăstire din eparhie a câte unui album şi a unor broşuri de prezentare. 4) Înfiinţarea şi susţinerea a două reţele de centre de zi: pentru copii şi pentru bătrâni. 5) Deschiderea activităţii Spitalului 'Providenţa' la întreaga capacitate. 6) Publicarea de către Arhiepiscopia Iaşilor, cu acordul Patriarhiei Române, a unei ediţii de Moldova a cotidianului 'Ziarul Lumina'. 7) Continuarea acţiunilor de sprijinire a parohiilor sărace prin intermediul fondului de întrajutorare preoţească 'Păstorul cel Bun'. 8) Iniţierea unui fond de întrajutorare mănăstiresc. 9) Înfiinţarea unui centru rezidenţial pentru asistenţa preoţilor pensionari din Arhiepiscopia Iaşilor care nu pot beneficia de sprijinul familiei. 10) Demararea unor acţiuni judecătoreşti în constatare, în vederea obţinerii titlurilor de proprietate asupra unor imobile bisericeşti, acolo unde acest lucru nu s-a făcut încă. Toate aceste proiecte şi altele care vor fi iniţiate şi derulate în 2009 vor avea nevoie de un sprijin consistent atât din partea credincioşilor, cât şi a unor instituţii care înţeleg şi apreciază lucrarea pe care Biserica o desfăşoară în slujba oamenilor şi a comunităţilor locale.   
(Sursa: www.mmb.ro, Material întocmit de Pr. Cons. Constantin 
Sturzu pe baza rapoartelor de activitate şi a propunerilor înaintate de sectoarele Centrului Eparhial Iaşi către Adunarea Eparhială a Arhiepiscopiei Iaşilor) 
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     NR. 314 
Despre Pecetea Antihristului  

  - Părinte, cineva cred că a citit “Apocalipsa 
13” şi vă roagă să vorbiţi despre însemnarea pe 
mână sau pe frunte şi spune că Biserica din Sfântul 
Munte a luat poziţie ... 
  - Ce fel de poziţie ? Eu am auzit, s-au întâmplat şi în Rusia poziţii ferme. E aşa o chestie ... a lua poziţii ferme într-o chestiune care nu e deloc fermă !? Hristos ne-a zis: ce avem noi cu peceţile acestea şi cu toate (Fapte 1, 7); şi a crede că l-ai prins pe dracu de coadă !?... Tu, acum, ştii că a venit Antihrist şi că e aproape ... Ştiţi cum e asta ? Asta-i boală. Oamenii au nevoie să facă mucenicii. Au venit aşa nişte timpuri grele că, iată, Antihrist a venit şi noi pătimim! Şi toată lumea doarme, iar noi trâmbiţăm! Măi, se spune că îngerii vor trâmbiţa, nu noi. Degeaba ai luat tu goarna şi cânţi de-acum. Aşa că, astea-s ... Încă apostolii şi-au pus problema combaterii acestor dispoziţii apocaliptice şi este un canon, îmi pare rău că 62, care cateriseşte preotul sau diaconul care răspândeşte astfel de zvonuri (erau atunci nişte cărţulii despre sfârşitul lumii). Au existat. A existat dintotdeauna boala asta cu sfârşitul lumii. În Evul Mediu era prăpăd în Biserica Catolică, citiţi Jean Delumeau Frica în Occident; el acolo vorbeşte despre psihologia asta a papilor, cum manipulau ei masele tocmai pe ideea cu sfârşitul lumii. Cam aşa suna textul clasic: Fraţilor! E vremea 
de pe urmă, salvaţi-vă, corabia lui Noe se face. 
Veniţi la noi! Dacă nu, în lume prăpăd! Numai noi 
vă mai putem salva! Asta e psihologie sectară, este una din caracteristicile după care recunoaştem secta: dispoziţia apocaliptică. Şi atunci când noi în Biserica Ortodoxă începem a spune: Fraţilor, e prăpăd, luaţi 
seama, că e sfârşitul lumii!, atunci ne transformăm în sectă. Cu împărtăşania încă n-am rezolvat-o, nu ştiu când vă împărtăşiţi, nu ştiu dacă voi aţi înţeles ce e cu Hristos, dar luaţi seama la paşapoarte, luaţi seama la liniuţele alea de pe produsele alimentare. Ştiţi cam cum ar suna asta ? Diavolii pun pecete, ne-au adus portocale cu chestii din alea, cu liniuţe. Dar dacă noi am trimite în Turcia portocalele cu semnul crucii pe ele, i-am converti pe toţi, pe toţi îi facem creştini ? Facem aşa o chestie şi am convertit toată Turcia, am rezolvat problema. Nu!? Cam aşa precum sună, cam aşa este treaba, adică de râs. Biserica Rusă a făcut două sinoade pe tema asta, în care încearcă să-i liniştească pe ucrainenii revoltaţi, care aduc citate de la marii “cuvioşi” din Sfântul Munte. Poţi să ai 80-90 de ani, să stai în peşteră, dar dacă mintea ţi-e îngustă, ce folos ? Parcă n-avem Patericul plin de oameni nebuni, călugări nebuni care ajungeau chiar să se sinucidă ? Noi îi vedem care-s sfinţi. Sfinţii aduc 

pace, aduc lumină, niciodată teamă, duhul fricii — spune Apostolul — nu ne este propriu (nu este de la Dumnezeu) (II Tim. 1, 7). Dacă te-ai tulburat şi n-ai înţeles ce te-a tulburat, înseamnă că e de la drac. La Hristos totu-i clar: Iubiţi-vă unii pe alţii, iertaţi, 
rugaţi-vă. E foarte clar. Dar când spune: Luaţi seama 
la pecetea care e pe mână, e pe stânga, e pe dreapta, 
a fost, oare a venit, oare n-am mâncat ceva sau ne-
am spălat cu pastă de dinţi demonizată ? Am văzut din ăştia la noi, aduceau ştiu eu ce la Biserică, aduceau o sticlă sau altceva şi rodeau de pe sticlă eticheta şi apoi o sfinţeau, ca să nu fie îndrăcită. Gândiţi-vă şi voi!  (...) Despre a doua venire 
   - Ce înseamnă, de fapt, “A Doua Venire a lui 
Hristos” ? 
  Ce înseamnă “A doua Venire” ? Înseamnă că chiar şi proştii vor vedea atunci că Dumnezeu există! Da, asta e a doua! E a doua, dar ea poate fi numai una, numai o dată, dar ea e a doua pentru cei cărora zadarnică le va fi vederea de atunci. Vor vedea, dar va fi zadarnic (pentru că atunci nu vor mai putea cere milă ) (Matei 9, 13). De asta, a doua venire e pentru necredincioşi, (deoarece ei nu au văzut-o pe prima, împreună cu credincioşii, încă din viaţa aceasta), dar pentru noi nu e a doua, pentru noi e numai una şi ea a început de acum (şi atunci doar se va prelungi). Dar eu aş vrea ca toţi să vadă încă de pe acum şi aş vrea (ca această vedere) să fie desăvârşită la toată lumea. Aşa m-am gândit eu acum, dar ştiu eu ? 
 Despre rostul omului pe pământ  
 - Şi acum o întrebare cu caracter metafizic: Care 
este rostul omului pe pământ ? - Foarte metafizic. Rostul omului pe pământ este să nu mai vrea să fie pe pământ, să vrea să fie răpit în văzduh, în întâmpinarea lui Hristos, atunci, la Înviere, cum spune Apostolul Pavel (I Tes. 4, 17), împreună cu sfinţii. Ăsta-i rostul, de a fugi încet-încet de pe acest pământ, care, iată, spune că într-o zi nu va mai fi şi va fi pământ nou (Apoc. 21, 1). Acesta-i rostul, să fugă, să fugă bine, să aibă alergare bună. (Fâşâit în microfon. Moderatorul se grăbeşte să-l schimbe). Mă bucur că omul n-a fost creat cu acest instrument în mână ? 
 Fragmente din: Ieromonah Savatie Baştovoi, Două 

conferinţe despre curaj şi libertate în ortodoxie şi 
alte întrebări fără rânduială, Editura Sophia, Bucureşti, 2002  


